



英国经济连续两个月萎缩

华夏早报 - 坐标新闻 英国官方 13 日发布的数据显示, 该国经济连续第二个月出现萎缩, 这对将经济增长视为首要任务的工党政府造成打击。

英国国家统计局当天消息称, 英国国内生产总值 (GDP) 继 9 月出现环比下滑 0.1% 之后, 10 月环比萎缩 0.1%。这是自新冠疫情发生以来, 首次出现连续两个月的月度 GDP 统计数据下降。



加拿大邮政工人大罢工已持续四周

华夏早报 - 坐标新闻 在加拿大邮政工人工会发动的大罢工持续 4 个星期后, 加拿大政府出手, 要求加拿大劳资关系委员会介入, 以尽快恢复邮政系统正常运作。

加联邦劳工和耆老事务部长麦金农 13 日发布声明说, 邮政劳资双方的谈判陷入僵局, 无法达成协议。他已要求劳资关系委员会评估在当前情形下各方在 2024 年年底之前达成协议的可能性。如果劳资关系委员会认为

这不太可能, 则可命令加拿大邮政公司和工会代表的所有雇员恢复工作, 并将现有集体协议有效期延长至 2025 年 5 月下旬。

如果劳资分歧无法调停, 预计劳资关系委员会会在 12 月 16 日发出复工命令。

在持续一年的劳资谈判终告破裂后, 代表逾 5.5 万名邮政工人的加拿大邮政工人工会自 11 月 15 日起展开全国大罢工。此次大罢工发生在“黑色星期五”购物季和年末假期季临近之际,

对加拿大的物流、经济和民众生活等造成了明显冲击。尽管社会舆论不断有要求加政府介入并实施强制仲裁以终结罢工的呼声, 但此前, 加政府只是委派特别调解员敦促劳资谈判, 不过迄今未果。

麦金农在其声明中表示, 加政府高度重视集体谈判, 并将此作为解决劳资分歧的首选方式。但此次邮政劳资之间的持续对立已达到一个关键点。

华夏早报 - 坐标新闻 法国总统马克龙 13 日任命民主运动党主席弗朗索瓦·贝鲁为新总理。

该任命于当天中午对外公布。法国官方发布简短新闻公报, 确认了马克龙的相关任命。马克龙当天上午接见贝鲁, 法国舆论普遍认为两人商讨了新政府组建相关事宜。

13 日晚些时候, 贝鲁和他的前任巴尼耶将在法国总理府出

席权力交接仪式。巴尼耶领导的法国政府本月初在国民议会遭弹劾下台。

马克龙此前表示会在数日内任命新总理, 并与左翼和右翼党派就新总理人选问题展开磋商。法国极左翼党派“不屈的法兰西”和极右翼党派国民联盟均未参与磋商。极左翼和极右翼党派是在国民议会推动对巴尼耶政府不信任动议的主要力量, 导致政府遭弹劾。

贝鲁被任命为法国新总理

2024 年泰国数字经济预计增长 5.7%

华夏早报 - 坐标新闻 泰国副总理兼数字经济和社会部长巴瑟在 13 日举行的新闻发布会上透露, 2024 年泰国的数字经济预计增长 5.7%。

巴瑟表示, 今年广义数字经济总量预计将达到 4.44 万亿泰铢 (约 9450 亿元人民币), 比上年增长 5.7%, 增长主要由私营部门数字投资推动。巴瑟将这一增长归功于泰国政府有效实施

的数字经济政策。

泰国政府近年来大力支持数字经济发展, 包括保证数字企业的电力供应、实行优惠税收政策、引进外国大型数据集团进驻等举措。

巴瑟说, 泰国数字经济的增长率是国内生产总值 (GDP) 增长率 2.2% 的两倍多。巴瑟补充说, 今年泰国数字产品和服务出口预计将增长 17.2%, 是国家整体出

口增长率 6.1% 的 2.8 倍。

巴瑟还透露, 由于政府的支持, 两家大型外资企业将于明年初在泰国投资人工智能和数据中心, 总投资额约为 1000 亿泰铢 (约 212 亿元人民币)。

泰国数字经济和社会部秘书长韦唐补充说, 今年数字经济中的私人消费增长了 5.6%, 而政府消费增长了 11.4%。

韩国执政党 5 名最高委员辞职, 党首韩东勋将下台

华夏早报 - 坐标新闻 在韩国国会 14 日通过对总统尹锡悦的弹劾动议案后, 执政党国民力量党的 5 名最高委员宣布辞职, 党首韩东勋的领导体制面临崩溃。

在尹锡悦弹劾动议案获国会通过后, 张东赫、金玟甸、金在原、印曜翰、秦钟午等五名国民力量党最高委员宣布辞职。14 日下午, 韩国国会通过了总统尹锡悦的弹劾动议案, 估计有 12 名执政党议员投了赞成票。根据国民力量党章程规定, 如果四名或四名以上当选的最高委员辞职, 最高委员会将被解散。

尼日尔连遭武装分子袭击 致 39 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 12 月 14 日, 尼日尔国防部对外披露, 日前在该国西部与布基纳法索边境附近发生了两起袭击事件, 造成 39 人丧生。

两起袭击事件发生于 12 月 12 日至 14 日期间, 地点分别为尼日尔利比里、科科鲁地区。一伙武装分子向手无寸铁的平民发动袭击, 导致利比里地区 21 人死亡, 科科鲁地区 18 人死亡, 死者中包括数名儿童。但尼日尔国防部并未透露这伙武装分子隶属的组织。尼日尔、马里和布基纳法索三国之间边境地区一直是与极端组织“伊斯兰国”和基地组织有联系的极端分子的藏身之处。

津巴布韦四头珍稀白犀牛饮用被污染湖水后死亡

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 12 月 14 日, 津巴布韦野生动物管理局对外证实, 日前四只珍稀的白犀牛在饮用了一个被污染的湖泊的水后死亡, 该湖泊也是首都哈拉雷附近的主要水源。

据法新社报道, 被污染湖泊为奇韦罗湖, 距离哈拉雷约 30 公里。在过去一周, 还有三只斑马、四只角马、四只鱼鹰、数只山羊和牛在饮用了奇韦罗湖的水后死亡。

据初步调查, 这些动物致死原因主要为蓝藻中毒, 蓝藻对于人类同样具有毒性。

土耳其驻叙利亚大使馆时隔 12 年重新开放 土副总统表态

华夏早报 - 坐标新闻 据土耳其阿纳多卢通讯社 (AA) 报道, 当地时间 12 月 14 日, 土耳其驻叙利亚大使馆重新开放。

报道称, 当天, 土耳其驻叙利亚首都大马士革大使馆升起了土耳其国旗。

土耳其副总统耶尔马兹在社交媒体平台上表示, 很高兴看到土耳其驻叙利亚大使馆在 12 年后恢复运作。

他还说, “重新开放大使馆是土耳其致力于维护叙利亚稳定, 以及促进本地区和平与合作的最具体举措之一”。

美国陆军基地发生枪击事件致 1 死 该基地曾被紧急封锁

华夏早报 - 坐标新闻 据美联社及美国福克斯新闻网报道, 当地时间 12 月 14 日, 美国佐治亚州一个陆军基地发生枪击事件, 造成 1 人死亡。

报道称, 该基地表示, 枪手已被逮捕并拘留。

事发当天, 该基地曾进入封锁状态。该基地在社交媒体上发出警报称, “立即在基地实施封锁程序! 如果遇到危险, 请采取适当措施。”

约两小时后, 该基地又表示, 威胁已经过去, 可以恢复正常运营。